



తెలంగాణలో మహిళా సంక్షేమానికి

# పెద్దపేట..

ఎమ్మెల్సీ తాతా మధుసూదన్..

**ఖమ్మం బ్యారో, కెరటం న్యూస్**

దశాబ్ది ఉత్సవాల సందర్భంగా ఖమ్మం రూరల్ మండలం నాయకులపేట లో నిర్వహించిన మహిళా సంక్షేమ దినోత్సవ వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా స్థానిక ఎమ్మెల్సీ కందాళ ఉపేందర్ రెడ్డి గారితో కలిసి పాల్గొన్న ఖమ్మం జిల్లా బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షులు, ఎమ్మెల్సీ తాతా మధుసూదన్ అంగన్వాడీ, ఆశ వర్కర్లను, ప్రతిభావంతులైన మహిళా ఉద్యోగులను ఎమ్మెల్సీ కందాల ఉపేందర్ రెడ్డి, ఎమ్మెల్సీ తాతా మధుసూదన్ సత్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్సీ తాతా మధుసూదన్ మాట్లాడుతూ మహిళా సంక్షే

మానికి దేశంలో మరే ఇతర రాష్ట్రంలో ప్రవేశపెట్టని విధంగా విప్లవాత్మక పథకాలను, కార్యక్రమాలను ముఖ్యమంత్రి కెసీఆర్ ఆలోచనలతో తెలంగాణ ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టి విజయవంతంగా అమలు చేస్తున్నారని తెలిపారు. మహిళా సంక్షేమ పాలన చూస్తూ సంతోషం పడుతున్నప్పటికీ, దేశంలో బిజెపి పాలిత రాష్ట్రాలలో మహిళలపై గతంలో ఏప్పుడు లేని విధంగా జరుగుతున్న దుర్భాష వాదనలు జరుగుతుండడం సిగ్గుచేటని ఆవేదన వ్యక్తపరిచారు. మహిళల ఆరోగ్య పరిరక్షణకు, భద్రతకు, తెలంగాణ రాష్ట్రంలోని మహిళలు అన్ని మిగతా 2లో..



ఖమ్మం పార్లమెంటు పరిధిలో కాంగ్రెస్ ను

# బలోపేతం చేద్దాం

**ఖమ్మం బ్యారో, కెరటం న్యూస్**

జిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యాలయం సంజీవరెడ్డి భవన్ లో జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు పువ్వకృష్ణ దుర్భాషపాదే అధ్యక్షతన ఖమ్మం పార్లమెంటు నియోజకవర్గ సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించిన వైసీపీ. ఈ కార్యక్రమమునకు ముఖ్య అతిథిగా

టీపీసీసీ వైస్ ప్రెసిడెంట్, ఖమ్మం పార్లమెంటు రిజిస్ట్రార్ ఎంసీ ఓబేధుల్లా కొత్తాల్ హాజరై నారు. విలేఖరుల సమావేశంలో ముఖ్య నాయకుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ ఖమ్మం పార్లమెంటు నియోజకవర్గంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ పటిష్ట పరుచుకు బాక్ మిగతా 2లో..



# మహిళా సంక్షేమానికి పెద్దపేట

■ **టీఎన్టీవో జిల్లా అధ్యక్షులు అప్పల్ హాసన్**

**ఖమ్మం బ్యారో, కెరటం న్యూస్**

తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళా సంక్షేమానికి పెద్దపేట వేసిందని టీఎన్టీవో యూనియన్ జిల్లా అధ్యక్షులు షేక్ అప్పల్ హాసన్ అన్నారు.

రు. ఖమ్మం నగరంలోని బడిపేట లో ఉన్న సర్వే అండ్ ల్యాండ్ రికార్డ్ కార్యాలయంలో ఆశాఖ ఫోరమ్ అధ్యక్షకార్యదర్శులు లక్ష్మణ్, మురళీల ఆధ్వర్యంలో ఏడి శ్రీనివాస రావు అధ్యక్షతన మంగళవారం తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవరణ దినోత్సవ రేఖాచిత్ర వేడుకలో భాగంగా మహిళా సంక్షేమ దినోత్సవ సంబరాలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా

విచ్చేసిన అప్పల్ హాసన్ మాట్లాడుతూ టీఎన్టీవో యూనియన్ ఏర్పాటుకు మహిళలకు తగిన ప్రాధాన్యతను ఇస్తూ, వారిని అన్ని రంగాలలో సమాన అవకాశాలు కల్పిస్తున్నట్లు తెలిపారు. మహిళా సంక్షేమ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని సర్వే అండ్ ల్యాండ్ రికార్డ్ లో మహిళ ఉద్యోగులను సన్మానించుకోవడం అభినందనీయం అన్నారు. మహిళలకు మిగతా 2లో..

బుధవారం 14, జూన్ 2023      తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ గుర్తింపు పొందిన మీడియా సంస్థ



# మహిళలకు అన్ని రంగాల్లో చేయూత

- వారికి సమాజంలో సమాన అవకాశాలు కల్పించాలి
- కలెక్టర్ వీపీ.గౌతమ్

**ఖమ్మం, జూన్ 13-కెరటం న్యూస్:**

మహిళలకు అన్ని రంగాల్లో ప్రభుత్వం ఆదుకొని చేయూత నిస్తుందని, సమాజం వారికి సమాన అవకాశం కల్పించాలని కలెక్టర్ వీ.పి. గౌతమ్ అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆవరణ దశాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా మంగళవారం మహిళా సంక్షేమ దినోత్సవం పురస్కరించుకుని స్థానిక శ్రీ భక్త రామదాసు కళాక్షేత్రంలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో జిల్లా కలెక్టర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, మహిళా సాధికారత దిశగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుందని అన్నారు. అంగన్వాడీ వర్కర్లను అంగన్వాడీ టీచర్లుగా పిలవడంతో వారి గౌరవం పెరిగిందన్నారు. అంగన్వాడీ టీచర్లు, ఆయాలు వేతనాలు 300 శాతం పెరిగినట్లు ఆయన తెలిపారు. నగర కార్పొరేషన్ లో మిగతా 2లో..



# మహిళలకు అన్ని రంగాల్లో చేయూత..



(మొదటిపేజీ తరువాయి..)

36 మంది మహిళా కార్పొరేటర్లు ఉన్నట్లు, ఇది 50 శాతానికి మించి ఉందని ఆయన తెలిపారు. నిర్ణయాత్మక పదవుల్లో మహిళలు ఉండాలని, మహిళలు సమస్యలు, బాధలు త్వరగా అర్థం చేసుకుంటారని ఆయన తెలిపారు. ఐఏఎస్ లో టాప్ 3 స్థానాల్లో మహిళలే ఉన్నట్లు, సామాజిక చేయూత అందిస్తే 33 శాతం కాకుండా 50 నుండి 60 శాతం మహిళలే ఉంటారన్నారు. 70 వేల మందికి వితంతు, ఒంటరి మహిళలకు అసరా పెన్షన్లు అందజేస్తున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. కళ్యాణలక్ష్మి క్రింద 45 వేలకుంటుంటుంటుంది లబ్ధి చేకూర్చినట్లు ఆయన అన్నారు. ఈ పథకంతో బాల్య వివాహాలకు అడ్డుకట్ట వేసినట్లు ఆయన తెలిపారు. జిల్లాలో 45 గురుకులాల్లో 19113 మంది బాలికలు చదువులకు అనుకూలమైనట్లు ఆయన తెలిపారు. గర్భిణీ మహిళలకు పౌష్టికాహారం అందిస్తూ అనిమయా నివాసం కోసం ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న ఆరోగ్య లక్ష్మి

పథకం అమలుచేస్తుందన్నారు. గర్భిణీ స్త్రీలు, బాలింతలకు పాలు, గుడ్డుతో పౌష్టికాహారం అందించడంతో పాటు, పుట్టిన పిల్లలు ఎదుగుదలకు బాధామృతం ప్లస్ కార్యక్రమం ద్వారా ప్రభుత్వం తోడ్పాటు అందిస్తుందని ఆయన అన్నారు. ఆసుపత్రులలో వంద శాతం ప్రసవాలు జరగాలనే ఉద్దేశంతో ప్రభుత్వం కేసీఆర్ కిట్ పథకాన్ని ప్రవేశపెట్టిందని, దీనివల్ల ప్రభుత్వ ఆసుపత్రులలో జరిగే ప్రసవాలు మన జిల్లాలో 30 నుంచి 70 శాతానికి పెరిగాయని అన్నారు. ఆడపిల్లల భద్రత కోసం ప్రత్యేకంగా షీట్లీం బృందాలను ఏర్పాటు చేసి, ముఖ్యమైన ప్రదేశాలలో సీసీ కెమెరాలు ద్వారా నిరంతర నిఘా పెట్టేదని అన్నారు. కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర విత్తాభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ కొండబాల కోటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ, జనాభాలో సగభాగం మహిళలు ఉన్నట్లు, ముదితలు నేర్చుకోలేని విద్య లేదే ఇలాంటి అని పెద్దలు అన్నట్లు ప్రతి రంగంలో మహిళలు రాణిస్తున్నట్లు తెలిపారు. పట్టుద

లతో ఏ కార్యక్రమం అయిన మహిళలు విజయవంతం చేస్తారన్నారు. పాఠశాల రూపురేఖలు మార్చినట్లు, నాణ్యమైన విద్యను అందిస్తున్నట్లు, ఎస్సీ, ఎస్టీ, టి.సి, మైసూరిటీ గురుకులాలు ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆయన అన్నారు. నగర మేయర్ పునుకొల్లు నిరజ మాట్లాడుతూ, సంక్షేమం, అభివృద్ధి రెండు కళ్ళులా ప్రభుత్వం ముందుకు వెళుతుందన్నారు. మహిళలను గౌరవించిన రాష్ట్రం, దేశం అభివృద్ధి చెందుతుందన్నారు. అసరా పెన్షన్లు, షీ టీపీఎస్, భరోసా కేంద్రాలు ఏర్పాటుతో, తెలంగాణ రాష్ట్రం దేశంలో నెంబర్ వన్ గా ఉందని అన్నారు. కార్యక్రమంలో రఘునాథపాలెం మండల కేంద్ర స్నేహ్ సన్మయం సహాయక సంఘానికి రూ. 20 కోట్ల బ్యాంక్ లింకేజీ ఋణ చెక్కును, పీఎంఎఫ్ఎంఐ క్రింద 30 శాతం సబ్సిడీపై మహిళా సమైక్యత రూ. 1.80 కోట్ల బ్యాంక్ లింకేజీ ఋణ చెక్కును సంఘ సభ్యులకు అందజేశారు. చేయూత వాహనాన్ని కలెక్టర్ మేయర్ తో కలిసి ప్రారంభించారు. ఐసిడిఎస్ వారి 300 రకాల పౌష్టికాహార తినిబండారాలు, స్వయం సహాయక సంఘాల సభ్యులైన జ్యూట్ బ్యాగ్లు, బనియన్స్, పచ్చళ్ళు, హెమ్స్ పుష్ప స్ట్రాక్లను ఏర్పాటు చేశారు. మేయర్, మార్కెట్ కమిటీ చైర్ పర్సన్ లు బతుకమ్మ, కోలాటం ఆడి, మహిళలను ఉత్సాహపరిచారు. వివిధ రంగాల్లో ఉత్తమ సేవలందించిన మహిళలను ఘనంగా సన్మానించి, మెమోరీలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సుదా చైర్మన్ బచ్చు విజయ కుమార్, వ్యవసాయ మంత్రి కమిటీ చైర్ పర్సన్ దోరేపల్లి శ్రేష్ట, ఖమ్మం మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ కమిషనర్ ఆదర్శ్ సుభద్ర, డిప్యూటీ మేయర్ ఫాతిమా జోహార్, రఘునాథపాలెం ఎంపిపి గారి, కార్పొరేటర్లు, డి.ఆర్.టి. విద్యార్థినిందన, జిల్లా సంక్షేమ అధికారి జి. జ్యోతి, అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# తెలంగాణలో మహిళా సంక్షేమానికి పెద్దపీట..

(మొదటిపేజీ తరువాయి..)

రంగాలలో రాణించేందుకు ప్రత్యేక ప్రోత్సాహాన్ని అందిస్తున్న ఘనత కేసీఆర్ గారిదేనని, మన రాష్ట్రంలో ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ గారు మహిళల సంక్షేమం కోసం ప్రవేశపెట్టిన ప్రతిష్టాత్మకమైన రాయితీ రుణాలు, పథకాలు కళ్యాణ లక్ష్మి - షాది మహారత్, కేసీఆర్ కిట్, అసరఫింక్షన్స్, మాతా శిశు కేంద్రాలు, న్యూట్రీషియల్ కిట్, షీట్లీమ్

మహిళ రక్షణ లాంటి అద్భుత స్కీమ్లు ప్రవేశపెట్టి రాష్ట్రంలో మహిళ సంక్షేమంలో అగ్రస్థానంలో నిలిచామని తెలిపారు. దశాబ్ది ఉత్సాహాల్లో భాగంగా మహిళా సంక్షేమ కార్యక్రమంలో పాల్గొనడం అద్భుతంగా భావిస్తున్నట్లు వారు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా మహిళలందరికీ కుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అధికారులు మరియు ప్రజా ప్రతినిధులు, మహిళా ఉద్యోగులు పాల్గొన్నారు.

# మహిళా సంక్షేమానికి పెద్దపీట

(మొదటిపేజీ తరువాయి..)

భవిష్యత్లో కూడా మగవారితో పాటుగా సమాన అవకాశాలు కల్పిస్తామని తెలియజేశారు. పురుషులతో సమానంగా కష్టపడి పనిచేస్తున్నారని మహిళలకు డివిజిఎఫ్ యూనియన్ వక్షాన ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఏడీ శ్రీనివాసరావు పెద్ద మనసు చేసుకుని మహిళ ఉద్యోగులకు వీరలను బహుకరించడం పట్ల ఉద్యోగులు హృదయ వ్యక్తం చేశారు. అంతరంగా మహిళ ఉద్యోగులను ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డివిజిఎఫ్ యూనియన్ జిల్లా కార్యదర్శి ఆర్.వి.ఎస్.నాగర్, రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు నందగిరిశ్రీమతి, రాష్ట్ర కార్యదర్శి జి.వి.ప్రసాద్ రావు, టోన్ అధ్యక్షులు నాగల్ మీరా, రఘునాథపాలెం అధ్యక్షురాలు సిరిస్వయం, వైరా అధ్యక్షురాలు స్వస్వతి, మహిళా విభాగం జిల్లా అధ్యక్షురాలు శాబాను జ్యోతి, మల్లీశ్వరి, జిల్లా కార్యదర్శి సభ్యులు భాస్కర్, చై.శ్రీనివాసరావు, దేవేందర్ పాల్గొన్నారు.



# ఖమ్మం పార్లమెంటు పరిధిలో కాంగ్రెస్‌ను బలోపేతం చేద్దాం..

(మొదటిపేజీ తరువాయి..)

స్థాయి నుండి మండల స్థాయి కమిటీలు పూర్తి స్థాయిలో పుర్రు చేసి పార్టీ ప్రతిష్ఠ పెంచాలని కోరారు, హైదరాబాద్ లో నిర్వహించిన సభలో లిఫ్టియాంక గాంధీ గారు ప్రకటించిన సంఘాలను హైదరాబాద్ యూత్ డిక్షరీషన్ స్ఫూర్తిగా తెలంగాణ యువ శక్తిని మేల్కొల్పే దిశగా జూలై 02 న నిర్వహించే రాజీవ్ గాంధీ యూత్ ఆన్ లైన్ క్వీజ్ పోటీలో పాల్గొనేవారు చివరి తేదీ జూలై 01వరకు 7661899899 నెంబర్ కు మెస్ కాల్ చేసి రిజిస్ట్రేషన్ చేసుకోవాలని, ప్రతి నియోజకవర్గం నుండి (20000) ఇరవై వేల మంది పాల్గొనేలా చేయాలని దిశా నిర్దేశం చేసినారు. అంతరంగా జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు పువ్వాడ దుర్గాప్రసాద్, డి.పీ.సీ. ఉపాధ్యక్షులు పొట్ల నాగేశ్వరరావు, జనరల్ సెక్రటరీ వెన్నం శ్రీకాంత్ రెడ్డి

మాట్లాడుతూ ఖమ్మం పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గం లోని అన్ని నియోజకవర్గాలలో ఇరవై వేల యూత్ ను రాజీవ్ గాంధీ యూత్ ఆన్ లైన్ క్వీజ్ పోటీలో పాల్గొనేలా చేయాలని, అనుబంధ సంఘాలను బూత్ స్థాయి నుండి జిల్లా స్థాయి వరకు పూర్తి చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే తాడి వెంకటేశ్వర్లు, డి.పీ.సీ. జనరల్ సెక్రటరీ రామిరెడ్డి గోపాలరెడ్డి, డి.పీ.సీ. సభ్యులు రాయల నాగేశ్వరరావు, మాలోట్ రాందాస్ నాయక్, పుచ్చకాయల వీరభద్రం, బైరెడ్డి మనోహర్ రెడ్డి, శీలం ప్రతాప్ రెడ్డి, శౌరి, సున్నం నాగమణి, ఖమ్మం నగర కాంగ్రెస్ కమిటీ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షులు నాగరత్న దీపిక చౌదరి, జిల్లా అనుబంధ సంఘ అధ్యక్షులు దొబ్బాల సౌజన్య, యద్దపల్లి సత్యోమ్మెక్కా శేఖర్ గౌడ్, బొద్దుల మోహన్, చాన్సేస్, మద్ది



శ్రీనివాస్ రెడ్డి, మద్ది మీరా, రామిరెడ్డి, రామిరెడ్డి వరకే రెడ్డి, కార్పొరేటర్లు మల్లీయ వెంకటేశ్వర్లు, లకావత్ సైదులు నాయక్, నాయకులు రామనాథాయం మాధవి రెడ్డి, జనీటీసీ కాండం వెంకట్ రెడ్డి, వల్లెల్లి యన చంద్రం, మిక్కిలినేని నరేందర్, ముస్తాఫా జిల్లా నలుమూలల నుంచి విచ్చేసిన బ్లాక్ /మండల /పట్టణ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు, ప్రస్తుత /మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులు ముఖ్య నాయకులు పాల్గొన్నారు.

# ఉత్తమ సేవలకు నంది అవార్డ్

■ నంది సేవా పురస్కార అవార్డ్ దక్కించుకున్న కొప్పుల నాగమణి

ఖమ్మం టౌన్, కెరటం స్కూల్స్ సామాజిక కార్యకర్తలు గత మూడు దశాబ్ద కాలం నుండి గిరిజన వేద దళిత బహుజన ఉమ్మడి జిల్లా బాధితులకు కీసారి బాల బాలికలకు యువతీ యువకులకు నేనా సైతం అంటూ చేస్తున్న సేవలు సహాయ సహకారాలు కొన్నింటిని విధానాలు గుర్తించి హ్యూమన్ రైట్స్ ఫౌండేషన్ ద్వారా సంస్థ ఫౌండర్ చైర్మన్ జాతీయ అధ్యక్షులు దాక్టర్ బొడ్డపాటి దాసు చేతుల మీద కొప్పుల నాగమణికి నంది సేవా పురస్కార అవార్డు ప్రదానం

చేశారు. కార్యక్రమంలో హై కోర్ట్ బారిస్టర్ టి. అయ్యప్ప, పేక్, సద్దాం చూస్పేట్, మేకతోటి, శశి కిరణ్, బి. రాజా, నాని, చిరంజీవి, సుజాత, శిరీష, రుక్మిణి, ఎస్సెస్, సాయి కుమార్, పద్మా, కొప్పుల. మణి, చంద్ర మౌలి, ప్రశాంతి, కుసుమా, శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.



# కాటికాపరి జాంబవంతుడు సొసైటీ అధ్యక్షులలో ఖమ్మం మున్నేరు వైకుంఠరామంలో మరణ నివేదిక పత్రాల పంపిణీ

ఖమ్మం నగరంలోని మున్నేరు వైకుంఠ రామంలో మరణించిన వ్యక్తుల అంత్యక్రియలు పూర్తయిన తర్వాత వారి పేరుతో మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ లో డెత్ సర్టిఫికేట్ కొరకు దరఖాస్తు చేసుకునే మరణ నివేదిక పత్రాలను కాటికాపరి జాంబవంతుడు సొసైటీ (రిజిస్ట్రేషన్ నెంబర్ 215 ఆఫ్ 2019) సేవ కమిటీ అధ్యక్షులలో మరణించిన వారి కుటుంబ సభ్యులకు ఉచితంగా పంపిణీ చేసే కార్యక్రమం చేపట్టారు. సందర్భంగా కాటికాపరి జాంబవంతుడు సొసైటీ ప్రధాన కార్యదర్శి చేరుకుపల్లి బాలు మాట్లాడుతూ వైకుంఠ రామంలో మరణించిన వ్యక్తి అంత్యక్రియలు తర్వాత వారి పేరు మూడు రోజులలో ఎలాంటి లాయర్ నోట్, గెజెట్, సంతకాలు లేకుండా డెత్

సర్టిఫికేట్ పొందేందుకు మున్సిపాలిటీ ఉద్యోగి జవాన్ కు దరఖాస్తు చేసుకునే మరణ నివేదిక పత్రాల కొరత ఏర్పడిందన్నారు. మరణించిన వారి కుటుంబ సభ్యుల కోసం మరణ నివేదిక పత్రాల సమస్యను తీర్చేందుకు జాంబవంతుడు సొసైటీ అధ్యక్షులలో పంపిణీ చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. వైకుంఠ రామంలో మరణించిన వారి అంత్యక్రియలు నిర్వహించిన కుటుంబ సభ్యుల సౌకార్యం మరణ నివేదిక పత్రాల అందుబాటులో లేకపోవడంతో, నవయూనిటీ డెత్ సర్టిఫికేట్ కు అప్లై చేసుకోలేక పోతున్నారు. దీంతో వారు మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఇన్చీవ్ మూడు రోజుల గడువులో సర్టిఫికేట్ పొందడం సమస్యగా మారింది. అ సమస్యను తీర్చేందుకు మరణ నివేదిక పత్రాలను అందిస్తున్నట్లు తెలిపారు.









### ఎన్నారై సంబారి శ్రీనివాసరావు పాఠశాలకు రూ.20వేలు వితరణ

**మధిర,జూన్13(తెలంక రివ్యూ):**  
మధిర మండలం సిరిపురం గ్రామ ఎస్సీ కాలనీ ప్రాథమిక పాఠశాలకు సిరిపురం గ్రామవాసీ ఎన్నారై సంబారి శ్రీనివాసరావు 20000 ఇరవై వేల రూపాయలతో పాఠశాలలో చదువుతున్న 100 మంది విద్యార్థులకు అవసరమైన నోట్ బుక్స్, పెన్సిల్లు, పెన్సిల్స్, ఎరేసర్స్, పలకలు కొని, విద్యార్థులకు ఎంకజ్, వై ప్రభాకర్ చేతుల మీదగా పంపిణీ చేశారు. సంబారి శ్రీనివాసరావుకి పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు సూర్యదేవర శివరామకృష్ణ జిబిఎంఎస్ రాణి ధన్యవాదాలు తెలియజేశారు. సంబారి శ్రీనివాసరావు తండ్రి సంబారి నాగేశ్వరరావు జ్యుభూమిలో పాఠశాల గది నిర్మించడం వలన ఇక్కడ పాఠశాల ప్రాసాధించారు. గత కొన్ని సంవత్సరాలుగా పాఠశాలలో మధ్యాహ్నం భోజనానికి కు అవసరమైన షేడ్స్, ఆహారకరమైన తరగతి గదులకొరకు పెయింటింగ్ కు, విద్యార్థులకు బెంచెస్ కొరకు ఆర్థిక సహాయం అందించడం వల్ల ఎన్ఎస్ఐ సైర్కిల్ ముఖత గ్రామ సర్పంచ్ పెద్ద బుచ్చయ్య, ఎంపీటీసీ నంద్రు కుమారి, సి ఆర్ పి బాబారావు మరియు గ్రామస్థులు పాఠశాలకు ఇతోధికంగా సహాయం అందిస్తున్న సంబారి శ్రీనివాసరావుకి కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు.



### మాజీ ఎమ్మెల్యే దయాకర్ రెడ్డి మృతికి సంతాపం తెలిపిన డా.రామనాథం

**మధిర,జూన్13(తెలంక రివ్యూ):**  
తెలుగుదేశం పార్టీ సీనియర్ నాయకుడు, మూడుసార్లు తెలుగుదేశం శాసనసభ్యునిగా గెలిచిన మక్తల్ మాజీ శాసనసభ్యుడు కొత్తకోట దయాకర్ రెడ్డి అనారోగ్యంతో కన్నుమూశారు వారి మృతికి రాష్ట్ర తెలుగుదేశం పార్టీ ఉపాధ్యక్షులు, మధిర నియోజకవర్గ తెలుగుదేశం పార్టీ కన్వీనర్ డాక్టర్ వాసిరెడ్డి రామనాథం తీవ్ర సంతాపం వ్యక్తం చేశారు. మంగళవారం స్థానిక తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో పట్టణ తెలుగుదేశం పార్టీ కన్వీనర్ మల్లది హనుమంతరావు అధ్యక్షతన జరిగిన సంతాప సమావేశంలో డా.రామనాథం మాట్లాడుతూ, 1994, 1999 సం.లో అమరచింత నియోజకవర్గం నుండి, 2009 లో మక్తల్ నియోజకవర్గం నుండి శాసన సభ్యునిగా గెలుపొందారని, అంతేకాక తెలుగుదేశం పార్టీకి ప్రధాన కార్యదర్శిగా కూడా తన సేవలందించారని కొనియాడారు. మధిర మున్సిపాలిటీ కౌన్సిలర్ వంశాయలపాటి వెంకట నాగేశ్వరరావు, పట్టణ పార్టీ కార్యదర్శి చెరుకూరి కృష్ణారావు, నాయకులు, మేమారి సునీల్, మేదా వెంకటేశ్వరరావు, వీరమాచివేని అశోక్, సాయి, రాయప్ప తదితరులు పాల్గొని దివంగత కొత్తకోట దయాకర్ రెడ్డికి నివాళు అర్పించారు.

### మైనర్ బాలికపై అత్యాచార యత్నం

**మధిర,జూన్13(తెలంక రివ్యూ):**  
మండల పరిధిలోని సైదుల్లూరు గ్రామంలో కేసీఆర్ కాలనీ చెందిన మైనర్ బాలికపై సోమవారం రాత్రి అత్యాచారం యత్నం జరిగినట్లు బాలిక తల్లిదండ్రులు తెలియజేశారు. ఇంట్లో ఎవరూ లేని సమయంలో దాచా మైన ఉన్న మైనర్ బాలికను నోరు మూసి అత్యాచారం చేయబోయిన ఇద్దరు వ్యక్తులు మైనర్ బాలిక తేకలు వేయడంతో నిందితులు పరారయ్యారని, విషయం తెలుసుకొని తల్లిదండ్రులు మధిర రూరల్ పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేయడంతో మూటూరుపేట ప్లక్టివ్ సైదుల్లూరు గ్రామానికి చెందిన మరో వ్యక్తి పై పోలీస్ స్టేషన్లో కేసు నమోదు చేసిన అనంతరం నిందితులను పట్టణులు అదుపులో తీసుకున్నారు.

# హెల్త్ హాబ్ గా తెలంగాణ

- ఆరోగ్య తెలంగాణ కేసీఆర్ లక్ష్యం
- కేంద్రం కుట్రలు చేసినా సొంత నిధులతో అభివృద్ధి
- అన్ని జిల్లాల్లో మెడికల్ కాలేజీలు చలత్
- విప్లవాత్మక కార్యచరణతో వైద్య రంగం బలోపేతం
- ప్రభుత్వ ఆస్పత్రుల్లో సూపర్ స్పెషాలిటీ సేవలు
- బస్సీ పల్లె దవాఖానాల్లో జనం క్యూలు
- రూపాయి ఖర్చు లేకుండా కార్పొరేట్ వైద్యం
- స్వచ్ఛాంతలో వైద్యం దేశానికే అదర్శం
- కంటి వెలుగు అమ్మతం
- నేటి వైద్యారోగ్య దినోత్సవం విజయవంతానికి ఎంపీ నామ నాగేశ్వరరావు పార్టీ శ్రేణులకు పిలుపు

**ఖమ్మం, జూన్ 13 :**  
సీఎం కేసీఆర్ తొమ్మిదేళ్ల పాలనలో తెలంగాణా హెల్త్ హాబ్ గా మారినదని బీఆర్ఎస్ లోకీ సభా పక్ష నాయకులు, ఖమ్మం పార్లమెంట్ సభ్యులు నామ నాగేశ్వరరావు పేర్కొన్నారు. దశాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా బుధవారం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పంచుగ వాతావరణంలో జరగనున్న వైద్యారోగ్య దినోత్సవం విజయవంతాన్ని పురస్కరించుకొని మంగళవారం ఇక్కడ ఆయన పత్రికా ప్రకటన విడుదల చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పెద్ద ఎత్తున పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని ఎంపీ నామ పార్టీ శ్రేణులకు, ప్రజా ప్రతినిధులకు, కార్యకర్తలకు, అభిమానులకు పిలుపునిచ్చారు. ఆరోగ్య తెలంగాణే లక్ష్యంగా ప్రభుత్వం ముందుకు పోతుందని అన్నారు. కేంద్రం సహకరించక పోయినా సొంత నిధులతో రాష్ట్ర వైద్య రంగాన్ని మరింత బలోపేతం చేస్తున్నారని అన్నారు. వైద్య , ఆరోగ్య రంగంలో కనిపిస్తే ఎరుగని రీతిలో తెలంగాణా శరవేగంగా

దూసుకుపోతోందని అన్నారు. ప్రభుత్వ దవాఖానాలు అత్యా ధునిక సాంకేతిక పరికరాలు, నిపుణులైన డాక్టర్లతో ప్రజలకు సేవలందిస్తున్నాయని తెలిపారు. సీఎం కేసీఆర్ తీసుకున్న విప్లవాత్మక సంస్కరణల ఫలితంగా ప్రభుత్వ ఆస్పత్రులు , ప్రైవేట్ కార్పొరేట్ ఆస్పత్రులకు ధీమాగా వైద్య సేవలు అందిస్తున్నామని పేర్కొన్నారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో పడకేసిన వైద్య రంగం స్వరాష్ట్రంలో దేశానికే అదర్శంగా నిలిచిందని అన్నారు. సీఎం కేసీఆర్ నిర్దేశకత్వంలో తీసుకున్న విప్లవాత్మకమైన చర్యలు కారణంగా ప్రజా వైద్యంపై ప్రజల్లో విశ్వాసం నింపింద న్నారు. నేడు అధునాతన ప్రభుత్వ ఆస్పత్రుల్లో ఒక్క రూపాయి ఖర్చు లేకుండా సూపర్ స్పెషాలిటీ వైద్య సేవలు ప్రజలకు అందుతున్నాయని అన్నారు. మెరుగైన వైద్య సేవలకు గాను రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అవ్వాలి, రిపార్టుల పంట పండిస్తుందని అన్నారు. తన్నీరు హాకీ రావు ఆ శాఖ మంత్రి పదవి చేపట్టిన తర్వాత వైద్య రంగంలో పెద్ద ఎత్తున సంస్కరణలకు తెరదీచిందని అన్నారు. నిమ్న విస్తరణకు ప్రభుత్వం రూ. 1,571 కోట్లు ఖర్చు చేస్తుందన్నారు. కేసీఆర్ కిట్ తో గర్భిణీ లకు ఎన్నో ప్రయోజనాలు అందుతున్నాయని అన్నారు. రాష్ట్రంలో వంద శాతం ప్రసవాలు ప్రభుత్వ దవాఖానాల్లోనే జరుగు తున్నాయని అన్నారు. బస్సీ దవాఖానాలు సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆస్పత్రులను తలపించజేస్తున్నాయని అన్నారు. ప్రభుత్వం తీసుకున్న చర్యలు ఫలితంగా మాతా శిశు మరణాలు బాగా తగ్గిపోయాయి అన్నారు. అమ్మఒడి పథకం కింద రాష్ట్రంలో 300కు పైగా వాహనాలున్నాయని అన్నారు. ఇవి నిత్యం వేల మంది గర్భిణీలకు సురక్షిత ప్రయాణం కల్పిస్తూ రవాణా ఖర్చును తగ్గిస్తున్నాయని నామ అన్నారు. మరో వైపు రాష్ట్రంలో దేశంలోనే ఏ రాష్ట్రంలో లేని విధంగా మెడికల్ కళాశాలలు ఏర్పాటు చేయడం ఒక చరిత్ర అన్నారు. కేసీఆర్ ఆధ్వర్యంలో ఈ

తొమ్మిదేళ్లలో 20 కొత్త ప్రభుత్వ మెడికల్ కాలేజీలను ఏర్పాటుతో మొత్తం వాటి సంఖ్య 25 కి పెరిగిందని నామ అన్నారు. 2014లో 5 ఉంటే ఇప్పుడు వాటి సంఖ్య 25కి పెరగడం కేసీఆర్ అద్భుత ప్రతిభా పాలనకు నిదర్శనమని అన్నారు. ఫలితంగా మెడికల్ సీట్లు కూడా విపరీతంగా పెరిగాయని చెప్పారు. కిన్నీ నమస్సులున్న వారి కోసం దరఖాస్తు కేంద్రాలు పరంగా మారాయని చెప్పారు. ఇందుకోసం ప్రభుత్వం రూ.100 కోట్లు ఖర్చు చేస్తుందని నామ తెలిపారు. ఆరోగ్య మహిళా పథకానికి కూడా ఎంతో అదరణ ఉందన్నారు. ఈ పథకం కింద 8 రకాల పరీక్షలు అందిస్తున్నారని తెలిపారు. కంటి వెలుగు అద్భుత పథకమని అన్నారు. అంధత్వ రహిత తెలంగాణా లక్ష్యంగా చేపట్టిన ఈ పథకం కింద ఇప్పటి వరకు 1.54 కోట్ల మందికి మైగా కంటి పరీక్షలు చేసి, 40 లక్షల మందికి పైగా కండ్లద్రులు పంపిణీ చేయడం జరిగిందని చెప్పారు. ఇంకా టీ దయాగుప్టిక్స్ మరో రికార్డ్ అన్నారు. బస్సీ దవాఖానాలు విస్తృతమైన సేవలందిస్తు న్నాయని తెలిపారు. కేసీఆర్ స్మూటీషన్ కిట్ లాంటి పథకాలు ఎంతో అదరణకు సేచుకున్నాయని అన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో పీహెచ్ సీలు , సబ్ సెంటర్లను ప్రభుత్వం మరింత బలోపేతం చేసిందని తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా 1,239 సబ్ సెంటర్లకు నూతన భవనాలు నిర్మిస్తున్నారని చెప్పారు. ఇంకో వైపు పల్లె దవాఖానాలను మరింత అభివృద్ధి చేస్తున్నారని ఎంపీ నామ చెప్పారు. ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో కూడా వైద్య రంగంలో పెద్ద ఎత్తున అభివృద్ధి జరిగిందని, జరుగుతుందని తెలిపారు. ఖమ్మం భద్రాద్రి కొత్తగూడెం మెడికల్ కాలేజీల ఏర్పాటు చరిత్ర అన్నారు. కేసీఆర్ దార్శనికత్వ పాలన వల్ల మారుమూల ప్రాంత విద్యార్థులకు సైతం వైద్య విద్య అందుబాటులోకి వచ్చిందని నామ నాగేశ్వరరావు పేర్కొన్నారు.

## మహిళా సంక్షేమమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం: ఎమ్మెల్యే రాములు నాయక్

**ఖమ్మం జూన్,13 :**  
మహిళా సంక్షేమమే ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ఎమ్మెల్యే లావుడిరాజు రాములు నాయక్ పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ దశాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా జిసిఓ ఎన్ఐఐఐ అధ్వర్యంలో నియోజకవర్గస్థాయి మహిళా సంక్షేమ దినోత్సవం మంగళవారం ఏనువూరు కమ్యూనిటీ కల్యాణ మండపంలో ఘనంగా జరిగింది. అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు, మహిళలు పెద్ద సంఖ్యలో హాజరై, కోలాటాలు, డ్రమ్ వాయిద్యాలు, నృత్యాలు, బతుకమ్మలతో ఎమ్మెల్యే రాములు నాయక్ కు ఘన స్వాగతం పలికారు. ప్రధాన సెంటర్ నుండి, సభా వేదిక వరకు మహిళలు ర్యాలీగా చేరుకున్నారు. ముందుగా అదనపు కలెక్టర్ మొగిలి స్నేహలత, మహిళా ప్రజా ప్రతినిధులతో కలిసి జ్యోతి ప్రజ్ఞలన చేశారు ఈ సందర్భంగా జరిగిన సభలో ఎమ్మెల్యే రాములు నాయక్ హాజరై ప్రసంగిస్తూ కళ్యాణ లక్ష్మి షాద్ ముబారక్, ఆనరా పెన్షన్లు ఇస్తూ పెద్దన్నగా ఆడుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. చట్టసభల్లో మహిళలకు 33% రిజర్వేషన్లు కల్పించడం జరిగిందని తెలిపారు. చాకిరి బలమ్మ, రోజువారీ లక్ష్మిబాయి పుట్టిని గడ్డ అని గుర్తు చేశారు. స్త్రీలు అన్ని రంగాల్లో ముందుకెళ్లాలని ఆకాంక్షించారు. 9 ఏళ్ల పాలనలో తెలంగాణ దేశానికి దిక్పాత్రగా నిలవడం గర్వకారణం



అన్నారు. మహిళలకు అన్ని రకాల సంక్షేమ పథకాలు అందుతున్నాయని గుర్తు చేశారు. లక్షా 26 వేల మందికి, 9 కోట్ల రూపాయలను కల్యాణ లక్ష్మి షాద్ ముబారక్ పథకం అర్జీదారులకు అందించడం జరిగిందని అన్నారు. ప్రతి పథకంలో దశాబ్దుల ప్రయోజనం లేకుండా నేరుగా అర్జీదారుల ఖాతాలోనే జమ చేయడం జరుగుతుందని తెలిపారు. అన్ని పథకాల ప్రజల సంక్షేమానికే ఆహ్వానాలు శ్రమిస్తున్న కేసీఆర్ కు అందగా నిలవాలని కోరారు. మన తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళలను అన్ని రంగాలలో ప్రోత్సహిస్తుందిస్తూ సమాజంలో మహిళలకు గౌరవాన్ని కల్పిస్తున్నదని స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ స్నేహలత మొగిలి అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర అవతరణ దశాబ్ది ఉత్సవాల్లో భాగంగా మంగళవారం మహిళా సంక్షేమ దినోత్సవం పురస్కరించుకుని ఏనువూరు మం డల కేంద్రంలో నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో అదనపు

కలెక్టర్ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా అమె మాట్లాడుతూ, మహిళా సాధికారత దిశగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకుందన్నారు. అమె మాట్లాడుతూ అదభివృద్ధి పుట్టిన వెంటనే కేసీఆర్ కిట్ అందించడం నుండి కే.జి నుండి పి.జి వరకు ఉచిత విద్యనందించి, ఉన్నత విద్యా ప్రమాణాల పెంపుకు తోడ్పాటునందిస్తుందన్నారు అడపిల్ల పెండ్లికి తల్లిదండ్రులకు కల్యాణలక్ష్మి ఆర్థిక చేయవత నందిస్తుందన్నారు. సమావేశంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే బానోతు చంద్రావతి, రైతు బంధు సమితి జిల్లా అధ్యక్షులు నల్లమల వెంకటేశ్వరరావు, ఎంపీపిలు ఆర్ఠి వరలక్ష్మి, మాతోత శకుంతల, పావని, జడ్పీసీలు బాదామి బాదామి బాజు, రైతుబంధు సమితి సర్పంచులు చిర్రా రుక్మిణి, భూక్తి క్రాంతి, ఎంపీటీసీ చీరా కృష్ణవేణి, సి.డి.పి. దరూమని, జిసి.డి.ఎస్ సూపర్ ఇన్చార్జి వెంకటమ్మ, రోజువారీ, ఎంపీడీవో బయ్యారావు అశోక్, ఐపిఎ ఎంపీ హరి నారాయణ, తహసీల్దార్ మజిబాబ్, రైతుబంధు సమితి మండల అధ్యక్షుడు ధర్మారావు, బి ఆర్ఎస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు బానోత్ సురేష్ నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.